
ΤΡΙΜΕΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΙΝΑΠ ΓΝΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ! 

Από τους καλοκαιρινούς μήνες ΕΙΝΑΠ και ΟΕΝΓΕ είχαν προειδοποιήσει ότι τα σχέδια του Υπ 
Υγείας για καθημερινή εφημέρευση θα οδηγήσουν σε κατάρρευση το σύστημα εφημέρευσης, 
ιδιαίτερα σε νοσοκομεία όπως το Ιπποκράτειο με οξυμένο πρόβλημα ανεπάρκειας νοσηλευτικών 
κλινών! 

Εδώ και μήνες, είχαμε προειδοποιήσει την διοίκηση του νοσοκομείου ότι το κλείσιμο 17 
παθολογικών νοσηλευτικών κλινών λόγω της ανακαίνισης του Τ.Ε.Π. θα δημιουργήσει συνθήκες 
ασφυξίας στις εφημερίες του νοσοκομείου!  

ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΔΕΝ ΕΙΣΑΚΟΥΣΤΗΚΑΜΕ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΟΡΑΤΑ:  

• ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΟΥΣ ΣΕ 
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΛΗΡΩΣ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΣ ΝΑ ΥΠΟΔΕΧΘΟΥΝ ΤΟΝ ΟΓΚΟ ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ 

• ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΑΤΗΓΗΣΗ ΚΑΘΕ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΠΕΡΙ ΩΡΑΡΙΩΝ, ΡΕΠΟ ΚΤΛ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

• ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΡΙΤΟΚΟΣΜΙΚΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ ΜΑΧΗΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΤΡΟΧΗΛΑΤΗ ΚΑΡΕΚΛΑ ‘Η ΕΝΑ ΦΟΡΕΙΟ 

• ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΣΕ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΟΠΩΣ ΟΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΕΙΣ, ΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΝΑ ΛΙΜΝΑΖΟΥΝ ‘Η 
ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΣΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΕΙΣ 

ΟΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΕΥΣΗΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΠΛΕΟΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΦΑΛΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα για την κατάσταση που δημιουργείται με το νέο σύστημα, η 
εφημερία της 21ης Νοεμβρίου, που ξεκίνησε με ελάχιστες διαθέσιμες κλίνες σε όλες τις ειδικότητες, 
ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ‘’ΜΙΚΡΗΣ’’ ΕΦΗΜΕΡΙΑΣ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟ 1/11/2024, και 
της κατάληψής τους από την πρωινή εφημέρευση των 2 προηγούμενων ημερών. Το αποτέλεσμα 
αναμενόμενο! Με το κλείσιμο της εφημερίας στις 8:00 της 22/11/2024 παρέμεναν στο Τ.Ε.Π. 
περισσότερα από 15 περιστατικά  προς εισαγωγή χωρις να υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες για να 
απορροφηθούν! Στις 15:00 παρέμεναν ακόμα  περιστατικά και το τελευταίο μεταφέρθηκε από το 
Τ.Ε.Π. στις 21:00, δηλαδή παρέμενε στο κλειστό Τ.Ε.Π. (όπου δεν υπάρχουν επαρκείς 
προϋποθέσεις νοσηλευτικής φροντίδας και ιατρικής παρακολούθησης) για 13 ολόκληρες ώρες 
μετά τη λήξη της εφημερίας!!! 

Καταγγέλλουμε τις απαράδεκτες και επικίνδυνες συνθήκες που δημιουργούνται 
με το νέο σύστημα εφημέρευσης, οι οποίες είναι επισφαλείς για τους ασθενείς, 
εξοντωτικές για το προσωπικό και οδηγούν σε απαξίωση το ΕΣΥ  

Καλούμε το υπουργείο Υγείας να αποσύρει άμεσα το νέο σύστημα εφημέρευσης 


